

EL TIEMPO

AÑO XII

NÚM. 3.825

MURCIA
Jueves 14 de Agosto de 1919

Edición n.º 25.

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

Franqueo concertado.

YA NO SON FACCIOSAS

Así como sueña ya no son fáciles las actuales Cortes.

Le ha declarado nada menos que el señor Lerroux:

Y allá se preguntará seguramente la opinión que se dijo que en el vicio de erigen de haber sido hechas *a espaldas de la voluntad ciudadana*.

No se reúnen todos los rabbados para declararlas fachadas y se puso paño al púlpito para amenazar con la implacable hostilidad?

¿Qué seriedad es la de estos hombres que ellos mismos ante el parlamento se despiden y con el mayor descaro pasan la esponja por el encerado de actuaciones políticas?

¿Sólo que toda aquella campa se estaba basada en la enemiga personal contra aquel Gobierno? pues eso es lo que debieron decir desde el principio sin señalar maneras tópicas desacreditadas de las libertades públicas arrrejadas por la tiranía de las derechas.

Precisamente en las pasadas Cortes se dieron *muy* numerosas actas protestadas que en los parlamentos anteriores; ya que pues obedecía aquél estado de ira y aquel abrazo apretado entre los elementos más inconfundibles.

Pues, finalmente a eso: a que aquel Gobierno que traía un alto bagaje espiritual avalorado con una firme voluntad de realizar el bien de la Patria, no podía ser grato a los elementos que han venido cifrando su política en las claudicaciones del poder público que han podido utilizar a sus anchas para las propagandas más disolventes.

Un Gobierno fuerte, con una significación claramente definida y con firme propósito de no claudicar ante sus naturales enemigos, ponía pavor en los espirituales de los elementos de la izquierda y despertaba en ellos el fuerte estímulo de sus odios y de sus conenciones.

Ahora ha pasado todo, ya se ha borrado hasta el resuerdo de las palabras y la honorabilidad de las mismas.

Bien es verdad que aquel blo que se formó bajo la palabra de honor de sus componentes anda tan resquebrajado que da él solo va quedando el nombre.

El conde de Romanones, eje principal sobre el cual giraba todo el conglomerado, ha quedado poco menos que insepulto ante la acometida de Lerroux.

El caudillo radical que anda en estos días haciendo oposiciones a la plaza de gubernamental y que a ratos no deja de tener ciertos arranques de sinneridad disimulada o auténtica, ha puesto a su compañero de bloque tan desventurado, que si el conde andaba reacio para sacudir la tutela, nadie de extraño tendrá que acabe por arrojarla virilmente.

Quien sabe si tratándose de políticos tan marrulleros como el conde y Lerroux, será esta nueva posición del caudillo radical una nueva comedia convenida y acordada con el más travieso y más fresco de los políticos españoles. ¡Se dan casos!

Y quien lo duda no tiene más que recordar la que se ha venido representando por todos los políticos del bloque con la tristemente célebre declaración de Cortes facciosas, que según el último cuadro y periódicos, ha resuelto lo más im-

portante, tomara presto por entabaciones financieras impenetrables, el camino de empréstitos extranjeros, ... así habremos perdido una savia, que pudo vivificarnos y fortalecernos si no acudimos inmediatamente al remedio.

Muy bien. Efectivamente ya hay fórmula económica; pero las patatas, la carne, las telas, los zapatos, las casas, etc., etc., siguen por las nubes.

Si Gobierno tendrá el camino expediente; pero los españoles tenemos el nuestro completamente atravesado.

La fórmula económica del Gobierno no nos da a nosotros ninguna fórmula económica.

CH pantanado, tomara presto por entabaciones financieras impenetrables,

... el camino de empréstitos extranjeros, ... así habremos perdido una savia, que pudo vivificarnos y fortalecernos si no acudimos inmediatamente al remedio.

(Y el remedio, según propone luego el señor Lerroux, es entregar al extranjero 5.500 millones! Se concibe ilogismo más absurdo.

El señor Lerroux afirma que Francia «oculta bajo el laurel de sus coronas, terribles miserias». Es verdad. Francia está en bancarrota. Pues ¡oh, patriotismo, oh lógica del señor Lerroux! a esa situación destruida quiere que entreguemos los españoles un caudal enorme que no nos sobra, ni mucho menos, Francia, seguramente, no nos devolvería sino—usando palabras del señor Lerroux—el altísimo interés de su amistad, de su espiritualidad, de sus ideales, siempre a vanguardia de las evoluciones humanas.

Eso que entrecomillamos tendrá, sin duda algún valor; pero más el bienestar, que los españoles no disfrutan, y que, en parte, pudiera lograrse con esos 5.500 millones—nos inspira lejana desconfianza ese «pico» de 500—que el señor Lerroux quiera mandar al extranjero.

Declararemos, desde ahora, que estamos alerta. Y al decir esto no pensamos sólo en el señor Lerroux sino en algún otro político, ¡Ojalá no se encargue el interesado de personalizar y concretar esta última alusión!

Se da lectura a las inserciones del B. O. oficial que afectan al Ayuntamiento.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras en fincas de su propiedad.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Ayuntamiento

Sesión del día 13

Preside el alcalde señor Hilla y asisten los concejales señores L. de Guevara, Valcárcel, Mesequer Sanz Arnáez, Flores Guillamón, Miralles, Mezquid, Soler, Trigueros, Rentero, Abizanda, Ecuador, Iñesta, Llanas, Caballero, Fernández, Manzano, Giner, Salvat y López Mesas.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y las cuentas y pagos de la semana última.

Arnáez ruego al Ayuntamiento, que con carácter urgente, se gratifique a los empleados del municipio señores Martí y Calderón.

Se aprueba gratificar a dichos empleados, con la cantidad acostumbrada.

Se da lectura a las inserciones del B. O. oficial que afectan al Ayuntamiento.

Se autoriza a varios particulares para realizar obras en fincas de su propiedad.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Qué se

pretende?

El dinero de España para los españoles

Acera de la «mocienda presentada al Mensaje por el señor Lerroux, y que ha defendido el primer día que se trató de esta cuestión, escribe lo que sigue nuestro colega «El Debate».

«El señor Lerroux ha presentado una enmienda a la contestación al Mensaje de la Corona, solicitando que el Congreso declare su propósito de que se otorgue un empréstito del 5.500 millones de pesetas a varias naciones extranjeras: Francia, Austria y Alemania. Ignoramos si el señor Lerroux, en este asunto obra por su cuenta o por cuenta de... su minoría. Si diremos que el acto del señor Lerroux no nos ha sorprendido, porque hace unos tres meses oímos hablar de la posibilidad de que lo realizará.

Colaboradores financieros tienen «El Debate» que podrán comentar con su reconocida competencia, la iniciativa del señor Lerroux. A nosotros nos toca afirmar que, mientras haya tanto que hacer, tantas obras públicas, de reconstitución nacional que absorban miles de millones, hay derecho a dar a los extraños el dinero que hace falta en casa. El dinero de España para los españoles.

El señor Lerroux, en su discurso del Mensaje, dijo que Romanones era un peligro como político; y añadió que el bloque se había roto y le expulsaba de su seno.

Que el bloque estaba «rotto», hace «rato» que lo habíamos visto. Ahora que al conde le dan ustedes un verdadero disgusto.

Cómo el hombre no encontraba medio de salirse de ese lío en que se había metido.

¡Qué suerte tiene! Todo se lo han hecho.

El Gobierno, según dicen los

Otros razamientos, que pueden hacerse en cualquier país, se pone el «Journal de Geneve». Dice que las huelgas son el mejor medio de retrasar e impedir el agravamiento de la vida; que hay que trabajar y producir; y que vienen los obreros, que si la causa del estado actual de cosas, es la formidable destrucción de riquezas ocasionada por la guerra, desde punto de vista económico el alivio de los jefes y la disminución de horas del trabajo, contribuya poderosamente al encarecimiento de la vida.

Por último, manifiesta que la enérgica actitud del Consejo federal y de las autoridades cantábricas hacen que se enfrien los ánimos y ayudan al probable fracaso de la huelga.

Recomendamos la lectura de los periódicos liberales de la república federal helvética, a aquellas de nuestros compatriotas, quienes sin cesar a Europa y se scandalizan cuando aquí la autoridad cumple su cometido, si resulta la restricción en las noticias tendenciosas o la expulsión de algunos rusos de Barcelona.

Bueno es mirar a Europa; pero es conveniente verlo todo.

LOS ESCRIBIENTES DE LAS ELECCIONES

Ayer mañana una numerosa comisión de escribientes visitó al señor alcalde en su despacho oficial, para solicitar el pago de sus haberes.

El señor Hilla les recibió afectuosamente manifestándoles que era muy justa la petición que interrumpían sin cesar a Europa y se scandalizan cuando aquí la autoridad cumple su cometido, si resulta la restricción en las noticias tendenciosas o la expulsión de algunos rusos de Barcelona.

Los comisionados salieron bien impresionados, esperando que el señor alcalde les cumpliría su promesa.

Mirando a Europa

Es muy interesante una crónica de las huelgas de Suiza que publica el «Journal de Geneve», recientemente, bajo el título de «La lección de una huelga».

Aparte la enumeración de datos relativos a juntas, comités, votaciones y otros, señala que el movimiento en Zurich ha sido mucho más violento que en Basilea.

La causa la atribuye el periódico, tan conocidamente democrático, a que la policía cumplió con su deber, secundada por la Guardia cívica.

Añade que merece aprobación la conducta del coronel Sondezger, gobernador militar de la plaza que se incautó de las oficinas del diario «Vorwärts», suspendiendo su publicación, no prestando oídos a ciertos espíritus inclinados en sentido determinado con el pretexto del liberalismo, ni consentiendo libertar a los autores de los disturbios.

Estima que esas medidas han sido muy acertadas, en las que deben inspirarse las que se adopten en semejantes circunstancias. Asimismo, dice, que es inadmisible que los jefes socialistas intervengan la redacción y la salida de los periódicos burgueses, impidiendo que hagan oír su voz y defiendan sus ideas, que son las de la mayoría del pueblo, mientras que los Vorwärts y otros publican noticias y relatos tendenciosos y reparten profusamente proclamas incendiarias.

Es notable el párrafo en que literalmente dice refiriéndose a los agentes extranjeros que influyen en las Asambleas obreras en que se acuerdan las huelgas:

«Será preciso que nuestras autoridades limpian el suelo suizo de estos factores de disturbios que, quisiera que sean, rusos, alemanes u otros, y cuya única ocupación es, con el oro húngaro o moscovita, provocar desórdenes y sembrar el odio entre las clases.

Conferenciaron con Canals sobre la paralización de las minas. Canals ofreció trasladar las juntas de los mineros.

De Instrucción

De la tarde Por telégrafo

Cesión

El ministro de Instrucción pública ha cedido el palacio de la Exposición del Retiro para celebrar en él el Congreso de ingenieros civiles.

Becas

El rey firmará mañana un decreto creando becas para los estudiantes de las repúblicas hispano-americanas.

Servicios de la Guardia Civil

La guardia civil del puesto de Beniajan da cuenta de haber rescatado los vecinos Antonio Abellán Vive, José Corbalán Martínez y José Moreno Almagro, los cuales han sido puestos a disposición del Juzgado.

—La del Palmar da cuenta de haber rescatado un burro en el poblado de Aljucer.

Gobernadores

Dela tarde Por Telégrafo

Combinación

Ha sido nombrado gobernador de Ciudad Real don Mariano Reina.

Desempeñaba el gobierno de Alicante.

Para esta última capital ha sido nombrado el actual de Ciudad Real señor Dupuy.

EL CARBÓN

De la tarde Por telégrafo

Una comisión

Una comisión de mineros de Puertollano visitó hoy al subsecretario de la Presidencia.

Conferenciaron con Canals sobre la paralización de las minas.

Canals ofreció trasladar las juntas de los mineros.

De Instrucción

De la tarde Por telégrafo

Cesión

El ministro de Instrucción pública ha cedido el palacio de la Exposición del Retiro para celebrar en él el Congreso de ingenieros civiles.

Becas

El rey firmará mañana un decreto creando becas para los estudiantes de las repúblicas hispano-americanas.

acababan una absoluta tranquilidad, sin que el orden público se haya alterado en parte alguna.

La cosecha

Manifestó el ministro de la Gobernación que el Gobierno preocupa mucho de la cuestión de las subsistencias, pues las cosechas de trigo y demás cereales son escasas y esto puede constituir en algún momento un estado de evidente gravedad.

EN LA PRESIDENCIA

Por telégrafo De la tarde

El Senado

El jefe del Gobierno dijo que esperaba que esta tarde terminaría en el Senado la interpelación de Chapaprieta.

Si así ocurre esta tarde mismo se darían por terminadas las sesiones en la Alta Cámara.

Caso contrario terminarán el sábado.

No es cierto

Sanchez Toca desmintió en absoluto los rumores que han circulado de haberse firmado el indulto general y de su próxima aparición en la «Gaceta».

Congreso de Ciencias

De la tarde Por telégrafo

Prado Palacio

El ministro de Instrucción pública habló del próximo Congreso de Ciencias que ha de celebrarse en Bilbao, encareciendo su importancia.

La sesión de apertura será presidida por el rey.

Prado Palacio dijo que él asistirá en Septiembre a la sesión de clausura.

La Firma

De la tarde Por Telégrafo

Gobernador de Barcelona

El rey firmó hoy el decreto nombrando gobernador civil de Barcelona al diputado a Cortes, director de «La Correspondencia Militar», don Julio Amado.

Clausura de Cortes

También firmó el rey el decreto suspendiendo las sesiones de Cortes en la presente legislatura.

Elecciones

Se firmó un decreto convocando a elecciones para un senador por la provincia de Huesca para el día 7 de Septiembre.

Ascensos de Marina

Ha sido ascendido a vicealmirante don Emiliiano Enríquez.

A contralmirante ha sido ascendido don Antonio Biondi.

Justicia y Fomento

El ministro de Justicia puso a la firma la rehabilitación de varios títulos nobiliarios y nombramientos de canónigos.

El de Fomento firmó varios asentos de ingenieros agrónomos.

Sesión del Senado

De la noche Por telégrafo

A las tres y media de la tarde sobre la sesión.

Preside Tormo.

Hay muy poca concurrencia.

En el banco azul Bugallal y Burgos.

Sobre la fórmula

OCHANDO habla de la fórmula económica.

Se lamenta de la rapidez con que fue aprobada en la sesión de ayer.

Hace constar que tenía el propósito de defender unas enmiendas encaminadas a exceptuar de determinados impuestos al elemento militar.

La precipitación con que se aprobó le ha impedido hacerlo.

El ministro de HACIENDA le contesta.

Hace ver la urgencia de la aprobación de la fórmula, agradeciendo al Senado las facilidades que dió para ello.

Dice que tendrá muy en cuenta las manifestaciones que ha hecho el general Ochandón, para estudiarlas y resolver sobre ellas en próximos presupuestos.

CHAPAPIETA explica una interpelación acerca de la fórmula económica.

Defiende la creación de nuevos impuestos y el aumento de otros ya existentes con el fin de enjugar el déficit que cada vez se presenta con más graves caracteres. El ministro de HACIENDA le contesta.

Exponen su criterio sobre esta cuestión.

Muéstrase muy optimista respecto a la situación de nuestra Hacienda.

Para el martes

Se señala para el martes en el orden del día la discusión en un turno del tercer puesto de las actas de Valladolid.

Se levanta la sesión.

EN CUATRO VIENTOS

Accidente de aviación

De la noche Por telégrafo

Un capitán herido

Poco después de las seis de esta mañana se elevó en Cuatro Vientos el capitán de Ingenieros señor Manzaneque.

Realizó varios vuelos magníficos que fueron presenciados por numerosos oficiales.

De pronto se le paró el motor.

El aparato, sin gobierno cayó precipitadamente a tierra.

Chocó con los hilos del telégrafo cerca de Alcorcón.

Precipitadamente acudieron en auxilio del intrepido aviador.

El aparato estaba completamente destrozado.

Fué recogido el cuerpo del capitán Manzaneque, siendo conducido en auto al Hospital militar.

Los médicos le apreciaron una extensa herida en la frente y tensiones y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Después de practicarle la primera cura fué conducido con gran cuidado a casa de su madre. El capitán encontrase en grave estado.

El suceso produjo gran emoción.

En Palacio

De la tarde Por telégrafo

Contestación al Mensaje

Esta mañana estuvo en Palacio la Mesa del Congreso presidida por Sanchez Guerra.

Fué en carrozas de gala y le dieron escolta fuerzas de Caballería.

La guardia exterior de Palacio rindió al Congreso los honores de ordenanza.

En la puerta del Príncipe unieronse numerosos diputados a la Mesa.

El rey recibió al Congreso en el salón del Trono, vistiendo uniforme de capitán general.

Le acompañaban todo el Gobierno, de uniforme, los altos palatinos y el personal de guardia con el rey.

Sánchez Guerra dio lectura a la contestación del Mensaje.

Terminada la ceremonia el monarca conversó con los diputados.

Sanción de leyes

Después de esta ceremonia, las Mesas del Senado y Congreso, con el mismo ceremonial, sometieron a la firma del rey las leyes últimamente aprobadas en las Cámaras.

Marcha del monarca

Después de estas ceremonias el rey almazó en Palacio acompañado de los marqueses de Viana y Torrecilla.

Poco después emprendió el viaje a Santander en automóvil.

Le acompañaban varios palatinos.

En la puerta de Palacio fué despedido por las autoridades y personal de Palacio.

LISBOA

De la tarde Por telégrafo

La huelga ferroviaria

Se ha descubierto un complot para hacer descarrilar el rápido de Oporto.

En la estación de Santa Polonia estallaron nuevas bombas.

Las tropas tuvieron que disparar contra los huelguistas.

En Costa Rica

De la noche Por telégrafo

Gravísimos sucesos

Se ha recibido un cablegrama de Costa Rica anunciando gravísimos sucesos ocurridos en aquella república.

La censura había impedido que pasaran las noticias.

Se sabe que el presidente de la república ha tenido que huir de su país.

También se sabe que su hermano Joaquín ha sido asesinado.

No se tienen más detalles de estos graves sucesos.

RAID DE AVIACIÓN

De la noche Por telégrafo

Madrid-Tetuán

Esta mañana a las seis se elevó en Cuatro Vientos el capitán don Angel Baños.

Triputaba un aparato Farman de bombardero.

Después de realizar algunos vuelos emprendió el examen de Tetuan para cubrir el raid anuncio.

Paso por Sevilla

De Sevilla comunican que esta tarde ha pasado por aquella población el capitán Baños.

No aterrizó en la ciudad.

Siguió su camino con dirección a Tetuan.

Noticias desmentidas

de la noche Por telégrafo

Nota oficial

La Legación de Chile ha desmentido oficialmente las noticias alarmantes que han circulado en relación con el ministro de Relaciones del Perú señor Porras.

Esas noticias afirmaban que se habían realizado movilizaciones de tropas y hablaban de persecuciones en Iquique.

EN EL CONGRESO

Por telégrafo De la noche

Gobierno interior

Hoy se ha reunido en el Congreso la comisión de gobierno interior, quedando constituida.

La comisión designó y fijó varios asuntos de trámite y numerosas cuentas.

Sánchez Guerra

De la noche Por telégrafo

De verano

Mañana noche marchará el presidente del Congreso a San Sebastián.

Permanecerá allí hasta últimos de Septiembre.

Sánchez Guerra cree que no tendrá que volver a Madrid hasta esa fecha.

EL INDULTO

De la noche Por telégrafo

Está ultimándose

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana se tratará del indulto general.

Quedará ultimado en una nueva reunión.

Se sabe que si indulto es amplio.

DATO

De la noche Por telégrafo

De viaje

A las diez de la noche ha salido para Vicente don Eduardo Dato.

En la estación estaban Sánchez Toca, casi todos los ministros, el presidente del Congreso, subsecretarios y directores generales y muchos diputados y senadores.

Se lo hizo una despedida muy cariñosa.

Las vacaciones

De la noche Por telégrafo

Desanimación

Con motivo de haber comenzado las vacaciones parlamentarias la desanimación en las Cámaras ha sido grandísima.

Casi todos los diputados que se encuentran en Madrid salieron hoy de verano.

En el Congreso apenas si se reúne una docena de diputados en el salón de conferencias.

Senadores también se han marchado muchos.

A pesar de la interpelación de Chapaprieta sobre la fórmula el número de senadores que asistió a la sesión fué escasísimo.

Bugallal

De la noche Por telégrafo

Banquete

Ha sido esbozado con un banquete el ministro de Hacienda.

Se ofrecieron los senadores y diputados gallegos.

El acto se celebró en el Hotel Ritz.

No hubo brindis, pero el ministro fué muy felicitado por su excelente labor parlamentaria.

El general Barrera

De la noche Por telégrafo

De viaje

El comandante general de La Rache, señor Barrera, estuvo en el ministerio de la Guerra.

Celebró una detenida conferencia con el general Tevar.

El general ha marchado a tomar baños en un balneario catalán.

Su estancia será muy corta

ya que en breve tiene que regresar a Marruecos.

El general Barrera tiene que en contrarse en su destino cuando comience a realizarse las operaciones militares que se tienen proyectadas.

Confederación Nacional de Obreros Católicos.

Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.

Excelentísimo señor: La Confederación Nacional de Sindicatos Católicos de Obreros, por su comité, con residencia en la Corte, y en representación de 35.000 obreros industriales, a V. E. se dirige, y por su mediación a las Cortes, en súplica de que nuestra voz sea oída, como en justicia corresponde.

Entendiendo que la obligación del Gobierno es proveer al bien de sus administrados, sin olvidar a ninguno, y una vez que las clases necesitadas, las más numerosas, que hoy dispersas se mueven sin representación, la mayoría, que llamaremos neutra, en los organismos oficiales, y aquellas otras, como las nuestras, que dependen de asociaciones llamadas sindicatos católicos, donde en uso de una hermosa libertad hay muchos trabajadores que se acercan al amor de sus santas enseñanzas, que por todos deben ser respetadas, hoy suplican y exigen su representación en los organismos oficiales

creados y que se creen en lo sucesivo, tales como el Instituto de Reformas Sociales y otros, y piden la inmediata constitución de los comités paritarios que ya debían en justicia estar rigiendo, todo esto en contra de lo dicho por algún diputado de la nación en pleno Parlamento que no concede a nuestras organizaciones la pureza que tienen como obreras, sin ingenerias patronales, y no hace falta demostración cuando nuestros procedimientos le dicen en el orden económico, y nuestros reglamentos, aprobados por la autoridad, lo expresan, y nuestro programa lo confirma en todas sus partes; que otra cosa es querer que impere el odioso privilegio para las agrupaciones socialistas, que todo lo acaparan y monopolizan, con detrimento que raya en absolutismo, que perjudica a gran parte de los obreros españoles, los cuales no desean más que el paso progresivo para el ejercicio de la soberanía de un pueblo que siempre se llamó libre.

Con un régimen corrompido y desacreditado como el actual en donde se ahoga la voz de una minoría tan noble y honrada como la nuestra, no se pueden resolver en justicia todos los asuntos administrativos y sociales. Ante lo ingrato del modo de vivir y lo caro de los artículos de primordial consumo, se clama mucho por la necesidad que se deja sentir; se ofrece y se halaga la satisfacción de las más puras aspiraciones; pero no se cumplen jamás los ofrecimientos, y el desengano llega,

Así pensamos los obreros católicos, hoy abandonados de Go-

asta el punto de que el espíritu político se convierte en esceptico, y el sentido moral, que ha de informar el cuerpo sano de la nación, se encuentra decaído y enervado, llegando al abatimiento cuando se mira al templo de las leyes.

Por eso también pedimos que el manejo de la administración pública sea transparente, ya que a las cargas contribuimos todos los españoles y mujeres con grandes trabajos y sacrificios.

Hace falta, señor presidente del Consejo de Ministros, que el ramo de Beneficencia sea estrella tutelar del pobre y no se dé el caso de las constantes denuncias que pone.

En cuanto a Instrucción pública, pedimos la apertura de nuevos centros de enseñanza en España, y que la regeneración social se obtiene regenerando al hombre, y el obrero está sin instrucción. La ignorancia en el trabajador lo hace un ser degradado, inconsciente de sus acciones y fá cil instrumento de los malos intentos de los demás. El pueblo trabajador español es por temperamento sobrio, prudente y sufriente: un gran cambio se operaría con la instalación de Escuelas de Artes y Oficios y talleres de aprendizaje, con becas dadas por cualquier instituto oficial, sin olvidar la buena retribución a maestros y profesores.

En cuanto a los haberes del clero, vemos ridículo lo votado en su beneficio, después de tantos años de espera, sin tener en cuenta a los pobres euras rurales, que vienen peor que el último de los empleados, y, sin embargo, se les exigen múltiples sacrificios.

Lo que más nos tiene con cuidado es el pavoso problema del barro en España, y aquí sí que es donde ponemos todo nuestro empeño en solicitar una y mil veces

un vasto plan de obras públicas, los cuales no deseamos más que el paso progresivo para el ejercicio de la soberanía de un pueblo que siempre se llamó libre.

Con un régimen corrompido y desacreditado como el actual en donde se ahoga la voz de una minoría tan noble y honrada como la nuestra, no se pueden resolver en justicia todos los asuntos administrativos y sociales. Ante lo ingrato del modo de vivir y lo caro de los artículos de primordial consumo, se clama mucho por la necesidad que se deja sentir; se ofrece y se halaga la satisfacción de las más puras aspiraciones; pero no se cumplen jamás los ofrecimientos, y el desengano llega,

Así pensamos los obreros católicos, hoy abandonados de Go-

biernos y particulares; pero con la esperanza de vencer y ser correspondidos como es de justicia.

Dios guarde a V. E. muchos años, así como a los actuales señores ministros de la Corona, para el bien del país y prosperidad de nuestra amada España.—*El Comité.*

Madrid 11 de Agosto de 1919. Nos parecen muy acertadas estas peticiones que hacen al Gobierno los obreros católicos, y esperamos que las atenderá como es de justicia, satisfaciendo a lo más de la clase obrera, que hoy se alza pidiendo lo que la corresponde.

Los derechos de exportación subieron de echo y medio a cerca de 24 millones de pesetas por haberse aumentado el número de los artículos gravados.

El impuesto de transportes por mar produjo tan solo 9.496.626 pesetas, continuando por lo tanto el descenso en la recaudación por este concepto que se inició al estallar la guerra, siendo aquél de 2,3 millones con relación a 1917, y de 7,8 respecto al promedio del quinquenio. Es de esperar que con la cesación de aquella aumente su cuantía como consecuencia del acentuamiento del tráfico.

El de tonelaje creado por la ley de protección a las industrias marítimas, casi resultó anulado con 23.499 pesetas.

Los gastos totales de administración de las rentas de Aduanas fueron 3.813.135 pesetas, equivalentes a un 2,14 por 100 de las cantidades recaudadas.

Comparando las cifras propuestas con la recaudación obtenida, resulta una baja de 56.323.716 pesetas en el concepto de renta de Aduanas, y de 1.941.731 pesetas en los impuestos especiales a cargo de esta Dirección general; la baja por renta de Aduanas afecta, en primer término, a los derechos de importación, y también a los impuestos de transporte y tonelaje, consecuencia indeclinable de la posturación extrema a que llegó el tráfico mundial; pero en cambio presentan notable aumento los derechos de exportación, por haberse gravado numerosos productos nacionales a su salida al extranjero.

Como los cálculos de rendimiento es el pavoso problema del barro en España, y aquí sí que es donde ponemos todo nuestro empeño en solicitar una y mil veces

un vasto plan de obras públicas, los cuales no deseamos más que el paso progresivo para el ejercicio de la soberanía de un pueblo que siempre se llamó libre.

En los impuestos especiales presentaron baja los impuestos de carreteras y ferrocarriles, fomentando la canalización de ríos, la desecación de lagunas y pantanos, convirtiendo en productivas tierras los extensos eriales, y promoviendo las construcciones urbanas que han de proporcionar trabajo a los obreros de talleres y fábricas.

El progreso del siglo exige que los Gobiernos y los capitalistas empleen su actividad, y los elementos disponibles al fomento y desarrollo de la industria y de la riqueza en general, base del bienestar de los trabajadores.

De los artículos llamados de poca realtad, a juzgar por los hechos que en su largo escrito expuso efectuándose con franquicia ponen, han sido objeto de toda

dian vindicar la ley y el orden insultados, se ve seriamente amenazada.

No, vale más no referir la matanza de Haymarket. Está escrita con sangre en la plaza, en el hospital... en el patibulo.

Mientras el eco reverberaba todavía el sonido aterrador de las máquinas infernales mezclada a los ayes de las infelices víctimas, una noble hazaña, desconocida hasta el día de hoy, tenía lugar en medio del fuego, de la ruina y de la sangre.

Hasta momentos antes de ocurrir las explosiones, Savorin y Hósmer habían quedado aislados en un círculo humano infranqueable; pero entonces, bajaron del coche y sin soltar las misteriosas maletas, fueron conducidos hacia adelante hasta que llegaron a un lugar algo separado de la multitud y cerca de donde estaba formado el grueso de la policía.

Lo que ocurrió entonces no se sabrá nunca, pero al romper el aire la primera explosión, Savorin y Hósmer se vieron solos por vez primera. Pocos minutos antes Dréxel había observado alguna agitación alrededor de sus dos amigos, como si se discubriese caloríficamente; de pronto la gente se arremolinó de un modo inexplicable y en seguida, de un modo más inexplicable todavía, la multitud se abrió dejando paso a un hombre que llevaba una de las maletas, el cual se perdió de vista en un abrir y cerrar

y descendió a 125.704 toneladas; pero con la y de los demás cereales, a 9.813 y la de petróleo, a 8.326.

La de azúcares sin llegar a las excepcionales cifras de 1917, se mantuvo en 15.194 toneladas con un producto para el Tesoro de 4.825.810 pesetas.

Los derechos de exportación subieron de echo y medio a cerca de 24 millones de pesetas por haberse aumentado el número de los artículos gravados.

El impuesto de transportes por mar produjo tan solo 9.496.626 pesetas, continuando por lo tanto el descenso en la recaudación por este concepto que se inició al estallar la guerra, siendo aquél de 2,3 millones con relación a 1917, y de 7,8 respecto al promedio del quinquenio. Es de esperar que con la cesación de aquella aumente su cuantía como consecuencia del acentuamiento del tráfico.

El de tonelaje creado por la ley de protección a las industrias marítimas, casi resultó anulado con 23.499 pesetas.

Los gastos totales de administración de las rentas de Aduanas fueron 3.813.135 pesetas, equivalentes a un 2,14 por 100 de las cantidades recaudadas.

Los Geómetras del Catastro

Petición de mejoras

Los individuos pertenecientes al Cuerpo de geómetras del Catastro de la riqueza rural han dirigido una instancia al ministro de Hacienda actual en la que reproducen las peticiones que hicieron al señor La Cierva, y que son las siguientes:

«Primera. Título de Real orden, como correspondía a todos los empleados de oposición y de 1.500 pesetas de sueldo, en las fechas en que se creó este Cuerpo y se publicó la convocatoria.

Segunda. Arreglo de las plantillas, según se crea conveniente y formación de su escalafón; puesto que el Real decreto y su Reglamento orgánico de 10 de Septiembre de 1916, ya habla de las plantillas del Cuerpo de auxiliares geómetras y señala, entre uno de los castigos, la pérdida numérica del escalafón, que hasta hoy no existe.

Tercera. Aumento de los sueldos que actualmente disfrutan, en iguales condiciones que los demás funcionarios del Estado de la misma categoría.»

Fundamentan sus peticiones en razones de justicia y equidad, y la Cálculo mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma francés.

"SAN ILDEFONSO"

GRAN CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ NIETO

Carmen, 18, principales y segundos.—MADRID.
Servicio esmeradísimo.—Pensión completa, 5 pesetas, interiores y 6 pesetas, exteriores.

SELLO YER

CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS,
NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS,
DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores
REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos. Pesetas 8
Caja con 6 sellos. Pesetas 4,75
Caja con 3 sellos. Pesetas 0,75
Caja con un solo sólo cuesta 30 céntimos.

De venta: En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo.

UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una importante partida de su exquisito Jabón de Hiel de Vaca, para que lo venda al precio de coste «El Bazar Murciano».

Una peseta caja de 8 pastillas.

Flores Talavera. Jabón, pastilla grande, 1'50 pesetas; mediana, 0'50. Bazar Murciano.

Tennis RAQUETAS. — Bazar Murciano.

GORRAS PARA BAÑO. De goma, refrescantes, higiénicas, la última novedad, en colores bonitos — Bazar Murciano. Murcia y Cartagena.

Jabón flotante para el baño y el tocador. — 10 céntimos pastilla.

Vaselina neutra. — Caja 25 céntimos. — Bazar Murciano.

Hojas para máquina de afeitar. La mejor marca «Gillette».

4'50 pesetas paquete de una docena BAZAR MURCIANO.

DIAVOLOS DE GOMA BAZAR MURCIANO.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Filtros de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Imp. de EL TIEMPO.

REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 6.

Defunciones, 5.

Matrimonios, 4.

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 2.

Defunciones, 4.

Matrimonios, 1.

Academia de Comercio

dirigida por

DON FEDERICO DIEZ PUCHE

Cálculo mercantil, Teneduría de

Libros por Partida Doble e Idioma

francés.

JABONERIAS, 10.

más desolación. El riesgo que corría no podía ser más grave, pero él siguió adelante, sin que nadie le entorpeciese la marcha, hasta que se halló a distancia considerable del lugar de la catástrofe. Por fin se detuvo y miró en torno suyo. A pocos pasos vió la cereza del jardín de una casita que tenía trazas de estar deshabitada. No había un alma por la calle y Dréxel no titubeó en meterse por el jardín de aquella casa y depositar en el rincón más oscuro y apartado su peligrosa carga.

Después retrocedió al lugar del suceso y providencialmente se halló con el grupo, formado por Renato Savorin sostenido por Hósmer y uno de los detectives, que trataba de alejarse de allá.

¡Oh noche fatal, en la que se derramó tanta sangre, en la que oyeron tantos suspiros y ayes de dolor, noche preñada de horrores y padecimientos! La aurora tendió su rosado velo sobre una ciudad enlutada que lloraba a sus celos guardianes y defensores muertos y moribundos.

Por la mañana, Renato Savorin luchaba entre la vida y la muerte, sin grandes esperanzas de salvarle, y uno de los detectives había sido malherido en la cabeza.

Cuando Dréxel abrió la maleta, operación que llevó a cabo con un cuidado extraordinario, vió sin sorpresa, pero con espanto, que su

